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Asagidaki orneklerden hangisi yatay atis hareketiyle
ayni tiir bir harekettir?
A) Uzaya giderken yerden dik olarak kalkis yapan roket

B) Sabit hizla akan nehirde kargsi kiyiya dik olarak ivme-
lenen kayik

C) Dogrusal yolda sabit hizla kogan atlet
D) Egik dizlem tepesinden serbest birakilan futbol topu
E) Hareketsiz duran égrencinin elinden disen su sisesi

Dik koordinat sistemi Uzerinde sabit ivmeli hareket eden
K, L, M cisimleri gbsterilmektedir.

y(dusey)

x-y dizlemi

fv
M

L, x(yatay)

x—z dizlemi

z(yatay)

Buna bu cisimlerden hangileri iki boyutta sabit ivmeli
hareket olarak yorumlanabilir?

A) Yalniz K B) Yalniz M

D)Lve M

C)Kvel
E)K,LveM

iki boyutta sabit ivmeli harekete 6rnek olarak;
I. potaya uzaktan atilan basket topu,

Il. balkondan asagiya disen saksi,

lll. yatayda ugan ugaktan serbest birakilan cisim
cisimlerinden hangileri verilebilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

D) Il ve IIl.

C) lvelll.
E) I, 1l velll.

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii
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4.

o

K cismi iki boyutlu bir hareket olan yatay atis hareketi, L
cismi ise tek boyutta sabit ivmeyle hizlanan hareket yap-
maktadir.

\'
K Vv
$ ~
h
5 L v
\ A N e i
earenaneeeaneeannanaeaansanaeeas i s oaoarsranararanrasa)

Buna gore asagidaki sonuglardan hangisine ulasila-

bilir?

A) Kve L nin t sirede yatayda aldiklari yollar esittir.

B) tsilre sonunda K nin diiseyde aldigi yol L nin yatayda
aldigi yola esittir.

C) Kve L nin sekilde gosterilen yatay hizlari degismez.

D) t slre sonunda L nin yatayda aldidi yol K nin yatayda
aldigi yoldan fazladir.

E) t slre sonunda K nin son hizi ile L nin son hizi esgittir.

Hava slrtinmesinin énemsiz oldugu ortamda bir cisim
binanin tepesinden yatay v hiziyla gekildeki gibi atiliyor.

!g’;;!/////////////////////////

bina yer

Buna gore;
I. Cismin digey hizi dizgun artar.
II. Cismin yatay hizi sabit kalir.

dir.

I1I.Cismin yere carpma hizinin bluyUklGgd v + Vdiisey

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il. B) I ve ll. C) Ivelll.

D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll.

Bir cisim yatayla 53° ag! yapa-
cak sekilde 50 m/s hizla atiliyor. v=50 m/s

Buna gore cismin atildiktan 53°
1 saniye sonra hizi kag m/s

olur?(Hava siirtiinmesi 6nemsizdir. g=10 ms? , sin53°=0,8)

A) 30\2 B) 30 C) 30V3
D) 40 E) 40\2

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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10. Yatayda, yatayla 37° agI yapacak sekilde 50 m/s hizla
atilan bir cismin yoringesi sekildeki gibidir.

Hava surtiinmesinin énemsiz oldugu ortamda yatay ile 6
agisi yapacak bigimde egik atilan bir cisim sekildeki gibi

bir yéringe izliyor. M
T L.~ 8m~ N
______ q B
i K 15im
cikis 7 ™., inig Ky oo P
V '," ‘\ /l/
v =50 m/s

Buna gore cismin hareketi ile ilgili;

I. Atis hizi ile yere ¢carpma hizlar esittir.

IIl. T (tepe) noktasinda cismin hizi sifirdir. Buna gore cismin yoriingesi iizerinde verilen K, L, M,

IIl. Cismin ¢ikis suresi inis slresine esittir. =3 N, P noktalarinda cismin hiz bilegenleri ile ilgili olarak
yargilarindan hangileri dogrudur? § asagida verilen diyagramlardan hangisi dogrudur?
? 5 ' A
S (g=10 m/s%)
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz lll. §
D) Ivell. E) Il ve Ill. 5 A)30ms B) 20ms  C)
© ®—— 30m/s
o M
S 40 m/s 20 m/s
N L
I
>
S ' wms O F 30 m/s
Asagidakilerden hangisi bir binanin te- g
pesinden yatay olarak atilan bir tasin ya- o
. . . . oo E 10 m/ 40 m/s
tay hareketine ait grafiklerden biri olabilir? 3 S
<
(Hava surtinmesi 6nemsizdir.) 2
()
ge))
A) hiz B) hiz C) vyol S
)
5 11. K, L, M cisimlerinin yatayla yaptiklari acilar, ilk hizlari, yo-
O . . . C
rungeleri sekildeki gibidir.
[ ]
2 T R
o /' \‘ .
Zaman Zaman Zaman c\ll V=20 .\/6>m/s \‘ V=50 mis
. o) ! . .
D) yol E) lvme S K E 150 L 537
a 3
S X X
LT -~
zaman zaman
v=60 m/s
M 43”
X

Buna gore cisimlerin menzilleri arasindaki iligki nedir?
Yatayla 45° agi yapacak sekilde 5012 mi/s hizla egik

atilan bir cismin ¢ikabilecegi maksimum yukseklik
kag metredir? (g=10 m/s?)

A) 180 C) 135

A) X =X =Xy
C) x

B) x> X =Xy

M= XL Xk D) x> X > X«

B) 155 D)125  E)80 E) Xy > X =X




